

打击缅北电诈再传捷报

1207名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方

针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻复杂形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进打击行动，切实维护人民群众生命财产安全。近日，云南普洱公安机关积极与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作，1207名缅北涉诈骗犯罪嫌疑人成功移交我方，其中网上在逃人员41名，这是继前期抓获269名缅北涉诈骗犯罪嫌疑人之后，打击行动取得的又一战果。

9月3日，西双版纳公安机关与缅甸相关地方执法部门开展联合行动，成功抓获一批犯罪嫌疑人，打击行动首战告捷。为延伸打击深度、拓展打击广度，公安部

部署云南等地公安机关不断加大工作力度，综合采取多种措施，把打击行动向纵深推进。近日，在公安部和云南省公安厅指挥部署下，普洱公安机关积极与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作，及时向其通报诈骗窝点和人员线索。9月6日，缅甸相关地方执法部门开展抓捕行动，集中向我方移交涉诈骗犯罪嫌疑人1207名，以及电脑、手机、银行卡等一大批作案工具，打击行动战果不断扩大，对诈骗分子形成持续震慑。

目前，公安机关正依法对移交我方的犯罪嫌疑人开展审查调查，对于涉嫌诈骗、偷越国（边）境和其他违法犯罪人

员，公安机关将彻查全部犯罪事实，依法予以严惩；对于家属报警反映被困境外人员，公安机关将认真组织调查，如发现其在境外遭受非法拘禁等侵害，将敦促相关国家和地区执法部门严惩犯罪分子，坚决保护我国公民人身安全和合法权益。

公安部有关负责人表示，境外不是法外之地，犯罪必将受到严惩，公安机关将坚持以人民为中心，进一步强化边境警务执法合作，持续组织开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动，决心不变、力度不减，持续清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈骗人员，坚决遏制此类犯罪高发态势。

深圳

因暴雨灾害生活遇到困难可不分户籍申请临时救助

目前，深圳分区暴雨红色预警持续生效中。针对此次暴雨影响，深圳多部门调动各类资源全力开展抢险救援。由于自然灾害、意外伤害等突发事件影响，导致基本生活陷入困境的市民，可申请临时救助。急难型临时救助不分户籍。

记者从深圳市民政局了解到，针对此次暴雨影响，根据《深圳市临时救助办法》有关规定，市民因暴雨灾害导致基本生活陷入困境的，可以申请急难型临时救助。其中符合条件的市民可获得人均救助金额不低于本市2个月最低生活保障标准（2826元）不超过3个月最低生活保障标准（4239元）的一次性临时救助金，帮助受到暴雨影响的市民渡过难关，保障群众基本生活。急难型临时救助不分户籍，基本生活暂时出现严重困难、需要立即采取救助措施的家庭或个人，均可就近前往街道办事处申请救助。

市民因受暴雨影响面临紧急物质生存困难时，各区民政部门、街道办事处、社区工作机构、救助管理机构和慈善超市等可帮助提供衣物、食品、饮用水等实物救助。市民因暴雨未能返回住所的，可前往市各级救助管理机构，救助管理机构将提供临时住宿，并提供食物和生活照料。

深圳市民政局相关负责人表示，市民可自发生困难之日起3个月内向街道办事处提出临时救助申请。民政部门将全力施救，用足用好临时救助政策，帮助遇困群众解决基本生活困难。



深圳普降极端特大暴雨 七项雨量记录破极值

9月7日，深圳市消防救援支队消防救援人员在深圳市龙岗区愉龙路积水严重区域帮助市民转移。

记者从深圳市气象局获悉，深圳9月7日晚至8日早晨普降极端特大暴雨，7日17时至8日6时，深圳平均雨量202.8毫米，最大累计雨量469.0毫米（罗湖区东湖街道）。

据了解，此次降雨具有“强度超强、持续时间超长、强降雨范围超大”的特征，最大雨量2小时（195.8毫米）、3小时（246.8毫米）、6小时（355.2毫米）、12小时（465.5毫米）、24小时（559.6毫米）、48小时（615.4毫米）、72小时（616.4毫米）七项突破了深圳1952年有气象记录以来历史极值。

香港发出持续最长的黑色暴雨警告

香港天文台7日深夜发出黑色暴雨警告信号，全港多个地区发生水浸。截至8日9时，黑色暴雨警告信号仍在生效，是有记录以来持续时间最长的黑色暴雨警告信号。

暴雨警告信号为黑色，表示香港广泛地区已录得或预料会有每小时雨量超过70毫米的暴雨，且雨势可能持续。

香港天文台表示，与“海葵”残余相关的低压槽自7日晚为广东沿岸带来暴雨。香港各区自7日晚起大部分地区录得超过70毫米雨量，而九龙、新界东北及

港岛更录得超过200毫米雨量。天文台总部7日晚11时至午夜12时录得1小时雨量为158.1毫米，是自1884年有记录以来的最高纪录。

香港天文台7日晚先后发出暴雨警告信号、山泥倾泻警告以及新界北部水浸特别报告。截至8日1时，特区政府渠务署确认12宗水浸个案。40支来自渠务署和路政署的紧急救援队伍人员已前往相关地区处理水浸个案。

8日上午，受水浸影响，全港多个路段须暂时封闭。城巴、九巴及龙运等宣布，

除个别线路恢复有限度服务外，所有日间巴士服务暂停；港铁表示，荃湾线、港岛线、将军澳线及南港岛线服务需做调整，候车时间比平时多约1至3分钟；香港所有邮政局及派递服务暂停；香港交易所宣布，早上暂停交易。

此外，莲塘／香园围口岸及文锦渡口岸因暴雨导致部分设施水浸，口岸暂时停止旅客及货运清关服务。

特区政府8日宣布，所有日校当天停课，并呼吁雇主采取弹性工作安排。

我国高端制造业上市公司数量达到2021家

中国上市公司协会8日发布的报告显示，截至9月7日，我国A股制造业上市公司数量达到3537家，占A股全部上市公司总数的67%。其中，高端制造业上市公司数量达到2021家，占A股制造业上市公司总数的57%。

报告指出，近年来，受益于政策支持和我国产业结构转型升级的历史机遇，高端制造业上市公司数量持续增加。半导体、高端机械制造行业蓬勃发展，风电、光伏、储能、交通装备电气化等行业上市公司迎来高速发展。

据上市公司协会统计，2022年我国高端制造业上市公司收入规模达13.16万亿元，过去5年复合增长率为14.97%；实现净利润8750.81亿元，同比增长7.49%，过去5年复合增长率为25.52%。

根据报告，我国高端制造业上市公司融资规模维持较高水平，2022年IPO及再融资总规模达到5799亿元，2019年以来高端制造业各类融资数量和规模大幅增长。报告显示，高端制造业上市公司重视自主研发能力建设，投入强度加速提升。据统计，2022年高端制造业上市公司研发支出达到7611.49亿元，过去5年复合增长率为22.81%。

数博会上感受智能机器人科技魅力



9月6日，参观者在数博会上与5G智能机器人下围棋。

在2023中国国际数字经济博览会现场，各种机器人产品亮相展区，吸引观众驻足参观，感受智能机器人的科技魅力。9月6日至8日，2023中国国际数字经济博览会在河北石家庄举行。本届数博会主题为“工业互联网赋能千行百业，数字经济引领高质量发展”。

新疆霍尔果斯汽车出口呈快速增长态势



这是在霍尔果斯公路口岸等待出口的国产新能源汽车（9月6日摄）。

进入9月，新疆霍尔果斯口岸汽车出口呈现快速增长态势。据霍尔果斯出入境边防检查站数据显示，截至9月7日，2023年经霍尔果斯公路口岸出口商品车69700余辆，同比增长123%。目前，从霍尔果斯口岸出口的汽车主要来自国内上海、山东、陕西、河南等地，主要发往哈萨克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦等国家。

本文图据新华社